



κατεχόμενος απ' τα πόδια ως το κεφάλι από το πάθος του κυνηγιού. Ήφτάσαμε σε λίγο κοντά στην λίμνη.

Οι σκίνοι που της περιστοιχίζαν ακινητούσαν, χαμιάδι πνοή δεν τους χάριδε και μόλις του νερού σάλευσε σχεδόν ανεπαίσθητα.

Όταν ήφτάσαμε στη μικρή καλύβα, όπου έπρεπε να παραφυλάξουμε, ο άντρας μου γέμισε γρήγορα το τουφέκι του και ο ξερός αυτός ήχος άπηχσε σε μένα άλλοκοτα. Με κατάλαβε που έτρεμα και ρώτησε : «Μήπως σ' ετόμαζε αυτό; Μπορείς να φύγεις.» Του άποκριθήκα : «Παρακαλώ, δεν ήρθα για να γυρίσω πίσω. Είσαι άστειος άπόψε !» Εκείνος μουρμούρισε : «Όπως θέλεις;» Και μείναμε άκίνητοι.

Πέρασε μισή ώρα σχεδόν κ' έπειδή έβλεπα να μην ταράξη τίποτε την βαρεία και λαμπρή γαλήνη της φθινοπωρινής νύχτας, ρώτησα :

«Είσαι βέβαιος ότι θα περάση από δω;»

«Ο Έρβέ τινάχτηκε σά να τον εχνα δαγκάση, και με το στόμα του στ' αύτι μου, ειπε : «Είμαι γι' αυτό βεβαίως, άκούς;»

Και ή σιωπή ξανάρχισε.

Είχα άρχισει σχεδόν ν' άποκοιμιέμαι όταν ο άντρας μου μου έσφιξε το μπράτσο κ' ή φωνή του, σурητή, άλλαγμένη, έπρόφρε : «Βλέπεις, νά, έχει πέρα, κάρ' άπ' τα δέντρα;» Πρόσεξα καλά και δεν είδα τίποτα. Και γλήγορα ή Έρβέ ταχτοποιήθηκε, κυττώντας με στα μάτια. «Ήμουν κ' έγω έτοιμη να τραβήξω, όταν τριάντα μέτρα μπροστά μας, ένας άνδρωπος φάνηκε μέσα στο φώς, που πήγαινε μ' άκακόνιστο βήμα, με το σώμα γυμμένο, σά ναταν δραπέτης.

Τόσο ξαφνιασθήκα μ' αυτό, που έφριξα μιά άγρια φωνή μ' πριν άκόμα στρέψω προς τον άντρα μου,μιά φλόγα πέρασε μπροστά στα μάτια μου, ένας κρότος με ζάλισε, κ' είδα αυτό τον άνδρωπο να καταρακιάη χάμω σαν το λύκο που δέχεται μιά σφαίρα.

Έραλα της φωνής τρομαγμένη, σχεδόν τρελλή τότε ένα χέρι μανιασμένο, το χέρι του Έρβέ, μ' άρπαξε απ' το λαιμό. Μ' έριξε χάμω κ' ύστερα με σήκωσε ψηλά, με τα δυνατά του χέρια. Έτρεχε, κριτώντας με στον άέρα, προς το σώμα που ήταν πιά ξεπαλωμένο στα χόρτα και μ' έριξε από πάνω του άγρια, σά να θέλε να μου σπάση το κεφάλι.

Ένοιωσα πώς χάνομαι. Θα με σκότωνα! Έσήκωνε πιά τη φτέρνα του πάνω από το μέτωπό μου, όταν έξαφνα κ' αυτός ο ίδιος άρπάχτηκε από κάποιον,κυλιότηκε χάμω, χωρίς να καταλάβω τι συνέβη.

Σηκώθηκα άξαφνα κ' είδα γονατιστή άπάνω του, την Πακέντα, τη θαλαμηπόλο μου που γαντζωμένη άπάνω του σά λυσσοσάμνη γάτα, του ξερίζωνε τα μαλλιά, τα μουστάκια και το δέρμα του προσώπου του.

Υστερα, σά να της ήρθε άξαφνα κάποια άλλη ιδέα, σηκώθηκε και πέφτοντας άπάνω στο πτώμα το άγκάλιαζε, το φιλούσε στα μύτια, στο στόμα, άνοίγοντας με τα χείλη της τα νεκρά του χείλη, ζητώντας εκεί μιά πνοή, γυρεύοντας τα άταλά χίδια του.

«Άντρας μου, που σηκώθηκε εν τώ μεταξύ, κυττούσε ξιφρητισμένος κατάλιβε τι συνέβαινε, άντελήρηθη το λάθος του, και πέφτοντας στα πόδια μου, ειπε : «Ω! συγγώριμε, άγαπημένη μου, σε ύπομίστηκα και σκότωσα τον έραστή αυτού του κοριτσιού. Με κοροΐδεψε ο φύλακός μου.»

Έγώ κυττούσα τα θεματά φιλιά που έδινε ή κόρη αυτή στο πεθαιμένο έραστή της. Ήμουν καταταραγμένη...

Κ' από αυτή τη στιγμή κατάλαβα ότι δεν θα έμενα πιστή στον άντρα μου.



ΑΠΟΛΙΘΩΜΑΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΗΝ

Τό ζήτημα της προελεύσεως των έρυθροδέρμων της Άμερικης προεκάλεσε κατά την τελευταίαν εικοσαετίαν μεγάλας συζητήσεις. Η Άμερικη κατοικήθη άρά γε από φυλάς σιβηριανάς που διέβησαν τον πορθμόν του Μπερίγγ εις μακράν περίοδον μεγάλου ψύχους το όποιον τον μετέβλησαν εις πάγον; Η άπ' έναντίας υπήρξεν ή κοίτις άνθρωπίνης φυλής μη έχουσης ουδεμίαν σχέσην με τους έυρωπαιο άσιανούς προγόνους μας;

Κατ' αυτές ή συζητήσεις επ' αυτού του θέματος έπανελήφθη αϊφνιδίως με την ανακάλυψιν εις Φλωρίδα άνθρωπίων όστων και άλλων άπολιθωμάτων ζώων έκλιπόντων από της «πειστοκενής» περιόδου, ίδίως δε όδόντων σμιλόδοντος (είδους τίγρης με όδόντας έχοντος σήμα ξίφους), ενός τεραετίου κραινίου γιγαντιαίου λόκου, των όδόντων και των όστων ενός ελέφαντος, ενός μαστόδοντος και ενός μαμμούθ.

Τέλος, ό κ. Ουέιλς, κατά τας τελευταίας ήμέρας του Όκτωβριου 1923, άνεκάλυψε χαλυδιόδοντα μαστόδοντος φέροντα έντομάς, αί όποιαί προφανώς ήσαν έργον άνθρωπίνης χειρός. Όμοίως άνεκαλύφθησαν τα όστα πτηνού γιγαντιαίου, είδους πελαργού. Τέλος άνεκαλύφθησαν όσται άνθρώπινα, τα όποια Άμερικανοί εντες παλαιονόλογοι διατήνουνται ότι άνάγονται, όσως και τα άλλα άπολιθώματα, εις άνθρωπον όστις έτάφη εκεί, μαζί με τα τρόπαια της θήρας του, πρό 250000 ετών!

Πιθανόν όμως αϊ άνθρώπινα ταφαί να εινε μεταγενέστεροι και οι παλαιονόλογοι της Φλωρίδος να πλανώνται, άφου αϊ άρχαιότεροι έυρωπαϊκαί ταφαί που άνεκαλύφθησαν μέχρι τουδε (εξ του Κρό-Μανιών) δένάνερχονται έπέραν των 30000 ετών. Ο ΕΡΑΝΙΣΤΗΣ



Ιστορίες του 21

ΠΑΝΟΣ ΜΕΪΤΑΝΗΣ

Ευρισκόμεθα πρό του 21 άκόμη. Η Τουρκία εινε πανίσχυρη. Την τρέμει ή Εύρώπη, πολιορκεί την Βιέννη, άπειλεί τα πάντα. Αυτή άκρίβως την παβουνα τρεις γενναίοι άνδρες περιφέρονται ως άντάρες εις τα Μικρά Χαρμόπουλο εκ των Άγραφών. Οι τρεις αυτοί λεοντόκαρδοι καταδιώκονται από Τούρκους και Ένετούς. Και πολεμούν έναντιον των πρώτων εις την ξηράν και των δευτέρων κατά θίλασσαν. Η Ένετική όμως δημοκρατία, διαρκούσης της πολιορκίας της Κρήτης, κατορθώνει να τους συλλάβη δια προδοσίας εις τα παράλια της Βονίτης. Άσπλαχνοι και θρασύδειλοι οι Ένετοι τους δένουν χειροπόδαρα, τους φορτώνουν σε μιά γαλέρα και τους ταξειδεύουν για τη Βενετία. Εις τη παράλια όμως της Δαλματίας, ή βενετσάνικη γαλέρα βρίσκειται μπρός εις ένα άλγερινόν πειρατικόν.

Μετά τους πρώτους άκροβολισμούς, ο Ένετός πλοίαρχος δέχεται να παραδοθή. Οι Άλγερινοί πειραταί εινε περισσότεροι και δεν τολμά να μετρηθή μαζί των.

Οι άρματωλοί άκουσαν από το άμπρα που βρισκονταν άλυσσοδεμένοι τον θόρυβο και ρώτησαν κάποιον ναύτη τι συμβαίνει.

— Μας ρίχτηκαν Άλγερινοί πειραταί, λέγει ο ναύτης και θα παραδοθούμε γιατί εινε πειό κολλοί από μας.

— Θα παραδοθήτε; Τί λες μαρέ; Πές του καπετάνιου σου γρήγορα να μας λύση να πολεμήσουμε έμεις μαζί σας...

Ο Ένετός πλοίαρχος πληροφορείται την πρώτασιν των δεσμών του, σκέπτεται, ξανασκέπτεται, έτσι κ' άλλοιώς χαμένους, και τους λυνει. Άρπάζουν αυτοί τ' άρματα τους και καθώς το πειρατικό πλησίαζε πηδών μέσα μ' άλαλαγμούς κ' άρχίζουν το σκοτωμό. Τρομάζουν οι Άλγερινοί πειραταί.

Έμψυχώνονται οι Βενετιάνοι. Έπακολουθεϊ νιστό μακελειό. Οι τρεις άρματωλοί πολεμούν σαν λεοντάρια και κινούν και σκαβώνουν πειρατικό και πειρατάς!...

— Έτσι νικηταί και τρωπιούχοι πλέον κ' όχι δέσμοι, φθάνουν στη Βενετία. Διηγείται ο πλοίαρχος στη Γερουσία τους άθλους των τριών άρματωλών και ή Γερουσία τους άνταμείβει με βαθμούς και γαλάς.

Οι Τούρκοι όμως πολιορκούν ακόμα τη Βιέννη. Οι Γεντίσκαροι έρημώνουν την Στυα και την λοιπή Γερμανία.

Η ήμισέληνος άπειλεί δολοκλήρη την Εύρώπη. Υπ' αυτές τας συνθήκας, οι τρεις άρματωλοί, συνεννοουμένοι και με τους Ένετους, άποβιβάζονται στην Άκαρνανία, ειδοποιούν και τους άλλους Έλληνας όπλαρηγούς της Στερεάς κ' άρχίζουν άγριον άγώνα κατά των Τούρκων. Λόγω του περισπασμού αυτού, λόγω της άσπασχολήσεως των Τούρκων με τους άρματωλούς, σώζεται του κινδύνου της τουρκικής πλημμύρας δολοκλήρης ή Εύρώπη...

Πότος τα ένθυμείται, όμως αυτά πλέον και που εύγνωμοσύνη; Άς εινε όμως αϊωνία ή μνήμη των τριών λεοντόκαρδων άρματωλών. Ένα φερδ, άγιο και τιμημένο το χρώμα που τους έκάλυψε!..

Ο ΠΑΠΠΟΥΣ

